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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM MEDICINA, DA 
FACULDADE DE MEDICINA DA BAHIA 
(FMB) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DA 
BAHIA (UFBA), REALIZADA EM 28 DE 
AGOSTO DE 2023. HORÁRIO: 09:41h. 

A sessão plenária extraordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina, da Faculdade 1 

de Medicina da Bahia – UFBA, ocorreu no dia vinte e oito de agosto de dois mil e vinte e três, 2 

realizada de forma híbrida na Sala Jorge Novis, na Sala Dr.ª Ephigênia Veiga, onde funciona o 3 

Colegiado do Curso de Graduação em Medicina da Faculdade de Medicina da Bahia, localizadas no 4 

Terreiro de Jesus, Salvador-Bahia e na Sala Virtual do Colegiado de Medicina na Plataforma de Web 5 

Conferência da RNP. A sessão teve início às nove horas e quarenta e um minutos, sob a presidência 6 

da Coordenadora do Colegiado do Curso de Medicina e representante do Departamento de 7 

Neurociências e Saúde Mental, Prof.ª Dr.ª Wania Marcia de Aguiar. Estiveram presentes os seguintes 8 

membros: Vanessa Prado dos Santos Alvarez (representante do Departamento de Anestesiologia e 9 

Cirurgia), Nilse Nelia Querino Santos (representante do Departamento de Biointeração/ICS), Juciele 10 

Valéria Ribeiro de Oliveira (representante do Departamento de Biomorfologia/ICS), Maria de 11 

Fatima Dias Costa (representante suplente do Departamento de Bioquímica e Biofísica), Samira 12 

Itana de Souza (representante do Departamento de Biorregulação/ICS), Marcus Antonio de Mello 13 

Borba (representante suplente do Departamento de Cirurgia Experimental e Especialidades 14 

Cirúrgicas- DCECC), Maria Ermecilia Almeida Melo (representante do Departamento de Medicina 15 

Interna e Apoio ao Diagnóstico - DEPMD), Rafaela Cordeiro Freire (representante do Departamento 16 

de Medicina Preventiva e Social - DMPS), Diogo Lago Morbeck (representante do Departamento 17 

de Patologia e Medicina Legal - DPML), Angelina Xavier Acosta (representante do Departamento 18 

de Pediatria - DPED), Berenice Temoteo da Silva (representante do Departamento de Saúde Coletiva 19 

I/ISC), Angelo Augusto Philocreon de Castro Lima (representante do Departamento de Saúde da 20 

Família - DSF), Tania Regina Marques da Silva (representante do Instituto de Biologia – IBIO), 21 

Anannda Carla Santana Sampaio de Meneses (representante estudantil), Mattheus Rocha Peregrino 22 

(representante estudantil), Elias Batista da Silva Neto (representante estudantil), Sandra Almeida 23 

Ferreira Dantas (representante técnico-administrativo) e os convidados Alessandro Caster Santana, 24 

Ana Carolina Godinho Cintra, Brenda Almeida da Silva, Bruna Cal de Oliveira Duarte, Diogo 25 

Fonseca da Cunha, Douglas Ramos Dantas, Frederico Augusto Travi Squizzato, Gabriel Gonçalves 26 

Araújo, Gabriela Lima, João Paulo Aureliano de Carvalho, João Pedro Fernandes Gonçalves, Laila 27 
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da Conceição Santos, Lara Canabrasil Menezes, Maria Clara Rocha Santana Nogueira, Matheus 28 

Rocha Peregrino, Ollana Leandro de Jesus Santos, Tomaz Mattedi Carvalho, Tássylla Cafezeiro de 29 

Deus, Tuany Sousa Reis Franca,  Vinicius Borges Alencar, Vitor Hugo de Almeida Moreira, todos 30 

membros da comunidade estudantil da Faculdade de Medicina da Bahia. Sendo deliberado o que 31 

segue: A Presidente da Sessão informou que esta segunda reunião extraordinária tem o objetivo de 32 

tratar da quebra de pré-requisito do componente curricular ICSG10 - Fisiologia Dos Órgãos E 33 

Sistemas A para cursar MEDD94 - Patologia Humana I; foi solicitada a análise individual do caso 34 

submetido por um aluno do curso de graduação em Medicina da FMB que seria exposto de forma 35 

genérica sem citação do nome do estudante; que o aluno cursou o componente MEDD89 -36 

Imunopatologia dispensando o pré-requisito ICSG10 -Fisiologia Dos Órgãos E Sistemas A  e 37 

requereu novamente a dispensa deste pré-requisito para cursar a disciplina posterior, qual seja, a 38 

MEDD94- Patologia Humana I. o interessado neste ponto estava presenta à reunião e pediu à fala 39 

aos membros do colegiado, com a anuência dos membros do colegiado, o aluno Gabriel Gonçalves 40 

Araujo informou que nunca foi reprovado no componente ICSG10- Fisiologia Dos Órgãos e 41 

Sistemas A, nem está cursando em paralelo e alegou se tratar de uma tentativa de não atrasar o curso. 42 

Transcorridas as discussões, a Senhora Presidente submeteu à votação a aceitação da quebra de pré-43 

requisito solicitada. Deliberação: Submetido à votação, a quebra de pré-requisito do 44 

componente curricular ICSG10 - Fisiologia dos Órgãos e Sistemas A para cursar MEDD94- 45 

Patologia Humana I recebeu seis votos favoráveis, seis votos contrários e quatro abstenções, 46 

resultando em empate. A Prof.ª Maria de Fatima Dias Costa explicou que quando tentou 47 

registrar o seu voto, a enquete foi publicada, confirmado pela secretaria que o voto não havia 48 

sido computado, a referida docente declarou o voto contrário à solicitação, resultando no 49 

indeferimento da quebra de pré-requisito com sete votos contrários à solicitação. Nada mais 50 

havendo a tratar, a Presidente da Sessão, Prof.ª Dr.ª Wania Marcia de Aguiar, agradeceu a presença 51 

de todos e encerrou a reunião às dez horas e quinze minutos. Para constar, eu, Uélida Ferreira da 52 

Silva, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que após lida e aprovada, será assinada, via Sistema 53 

SIPAC, por mim e por todos os membros presentes na reunião de aprovação.  Ata aprovada em 18 54 

de setembro de 2023. 55 
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